

EL ÁNCORA.

DIARIO CATÓLICO POPULAR DE LAS BALEARES.

CORREOS.

Salidas.—Domingo 8 m. Ibiza y Alicante.—Lunes 5 t. Mahon.—Martes 5 t. Barcelona.—Miércoles 5 t. Mahon por Alcudia.—Jueves 5 t. Valencia.—Sábado 8 m. Barcelona por Alcudia.

Entradas.—Lunes 7 m. Valencia.—8 m. Mahon por Alcudia.—Miércoles 3 t. Ibiza y Alicante.—Jueves 7 mañana Mahon 10 1/2 m. Barcelona por Alcudia.—Sábado 7 m. Barcelona.

SE SUSCRIBE

EN LA REDACCION, CALLE DE FORTUNY-6-ENTRESUELO.

Precio en las tres islas **1 PESETA** al mes

Anuncios de industria y comercio á 5 céntimos de peseta por línea.

FERRO-CARRILES.

Salidas de Palma para Manacor y La Puebla, 8'40 m., 2'25 y 4 t. mixto.

Id. de Manacor para Palma, 3'55 mixto, 7'55, mañana y 5'15 t.

Id. de Manacor para La Puebla, 3'55, 7'55 m. y 5'15 t.

Id. de La Puebla para Palma, 4'35 mixto, 8'20, mañana y 5'40 t.

Id. de La Puebla para Manacor, 4'35, 8'20 m., 2'45 y 5'40 t.

OBRA DE LA PROPAGANDA DE LA FE.

	Ps. Cs.
Suma anterior.	51'50
Cinco pequeñuelos	1'25
Por amor de Dios.	'50
Dios proteja á los misioneros.	'25
Dios ilumine á los infieles.	'25
Suma.	53'75

SECCION RELIGIOSA.

SANTO DE MAÑANA.—San Felipe y Santiago apóstoles. El primero fué galileo y natural de Bet-saida. Siguió al Salvador en cuanto le llamó, y tuvo la dicha de presenciar el milagro de la multiplicación de los panes. Anunció el Evangelio en Frigia y despues de haber sido azotado fué crucificado y apedreado en Hierápolis. Santiago, obispo de Jerusalén, dirigió la palabra á los apóstoles cuando reunidos en concilio iban á tratar de la circuncision. Tambien sufrió el martirio de la pedrea, y despues de haber sido precipitado desde la cúpula de un templo, fué herido de muerte con un grueso palo. Dejó escrita una epístola que la iglesia venera entre las católicas.

CULTOS—Mañana domingo.—En las Capuchinas continúan las Cuarenta Horas, siendo la exposicion á las seis, á las diez misa cantada por la música y sermón que pronunciará D. Miguel Maura. Por la tarde empezará el ejercicio del mes de María y despues la reserva precedida de *Te-Deum*.

En Santa Magdalena empezarán cuarenta horas en honra de la Bta. Catalina Tomas, siendo la exposicion á las seis y media, á las siete y media comunión general, á las diez misa con música y sermón por D. Bernardo Vaquer. A las cinco de la tarde el ejercicio del Corazon de Jesus; á las siete empezará el triduo que predicará D. Jaime Busquets, y despues la reserva.

En San Jaime se celebrará fiesta del Buen Pastor cantándose á las diez la misa mayor y predicará D. Joaquín Rosselló.

En San Nicolás fiesta en honra de la Virgen de la Soledad, predicando en el ofertorio el P. Dionisio L. Martín.

En las Miñonas igual festividad, predicando don José Ferrer.

En la Merced habrá fiesta en honra del Santo Cristo; á las siete y media comunión general para los esclavos del Santísimo, á las diez se cantará la misa mayor con sermón por D. Sebastian Font, y despues la reserva con procesion.

En Santa Catalina de Sena fiesta de la Virgen del Rosario cantándose á las diez la misa mayor con música y sermón por don Mateo Garau, Diacóno. A las seis de la tarde meditacion y rosario con música: exposicion mañana y tarde.

En Montesión á las siete comunión general. Al anochecer la congregacion de las Madres Cristianas empezarán el ejercicio del mes de María.

En San Francisco fiesta en honra del Sto. Cristo, á las diez y media misa mayor, con exposicion.

En Los Desemparados á las cuatro de la tarde empezará el septenario de la Virgen su titular con música y sermón por D. Rafael Cabrer.

En Santa Cruz á las cuatro el septenario del Santo Cristo, con sermón por el P. Dionisio L. Martín.

En Santa Eulalia á las cinco el segundo dia de septenario del Santo Cristo.

En el Hospital á las cuatro y media continuará el quincenario de la preciosa Sangre de Nuestro Señor Jesucristo, predicando D. Juan Lladó.

En las Capuchinas á las cinco de la tarde se cantará la corona de la Divina Pastora.

En la Concepcion á las cinco y media de la tarde empezará el ejercicio del mes de María y al anochecer un quinario en honra del Santo Cristo del Nogal.

En la iglesia de Santa Fe al anochecer se dará principio á la devocion del Mes de Mayo consagrado á la Santísima Virgen María, continuando los demas días á igual hora.

El ejercicio del Corazon de Jesus se verificará en San Francisco, Concepcion, San Jerónimo por la tarde, y en San Jaime al anochecer. En San Nicolás el del Corazon de María, con exposicion.

CORTE DE MARÍA.—En la Catedral, á la Virgen de la Asuncion.

Línes.—En Santa Magdalena continúan las Cuarenta Horas, siendo la exposicion á las seis, á las diez misa mayor. Por la tarde á las siete continuará el triduo y la reserva.

En el oratorio de la Crianza desde primeras vísperas del día 2 hasta puesto el sol del día 3 se puede ganar indulgencia plenaria.

CORTE DE MARÍA.—En la Catedral, á la Virgen de la Grada.

CORREO DE HOY.

MADRID 27 DE ABRIL.

Segun noticias de un colega, lo acordado por el general Martínez Campos en punto á personal de dependencias militares, es que no se pueda obtener el inmediato empleo sin haber pasado ántes doce revistas en activo, reserva ó depósito.

Así lo dice un periódico.

— Los letrados que ingresaren por oposicion en el cuerpo y han sido declarados cesantes, van á acudir en súplica ante el Consejo de Estado.

— Los periódicos de la noche dan cuenta de que en el Consejo de ministros se trató ampliamente de las próximas elecciones municipales y de los candidatos que llamándose amigos del gobierno luchan los unos contra los otros en determinados distritos, conducta que solo puede conducir á dar armas á las oposiciones.

Tenemos motivos para creer que efectivamente en el Consejo de ministros de ayer tarde se habló algo sobre este asunto, al cual dan bastante importancia los ministeriales, que no se esplican como hay amigos del gobierno que no puedan respetar la designacion de candidatos hecha libre y legítimamente por los comités, únicos llamados á entender en esta clase de cuestiones, y cuya autoridad no puede ser desconocida por sus correligionarios.

Los amigos del gobierno entienden que en el distrito donde luche más de un constitucional, la candidatura ortodoxa será la del que haya sido designado por el comité, y por consiguiente los amigos del gobierno deben votar ésta. Así al menos lo decían anoche autorizados personajes del constitucionalismo, que entienden que solo de este modo dan los partidos pruebas de disciplina y de amor al triunfo de los ideales.

— Esta tarde se hablaba en algunos círculos políticos, por lo general bien informados, de ciertas inteligencias que segun algunos existen entre los hombres del poder y el partido conservador, con objeto de que las Cortes actuales al reunirse para la presentacion de presupuestos, disputan las fuerzas de mar y tierra para el año entrante, cumpliéndose de este modo, en opinion de los conservadores, el precepto constitucional.

Dícese, á propósito de este asunto, que el gobierno presentará el proyecto de ley fijando las fuerzas de mar y tierra, ofreciéndose á no entorpecer el debate ni provocar votaciones que por otra parte en nada quebrantarían al gobierno.

Todo esto se decía hoy dándose por tan ciertas y verídicas las conferencias que han mediado con tal objeto entre constitucionales y conservadores, que á la verdad todo hace creer que el rumor es exacto.

La *Correspondencia*, sin embargo, tiene otras noticias. Es muy posible que en esta batallosa cuestion, constitucionales y conservadores lleguen á un arreglo; pero, hoy por hoy, continúan las cosas como el primer día, aun cuando hay muchas personas

importantes de uno y otro bando, que desean un medio de conciliacion. Sin que nosotros digamos que es imposible toda avenencia, seguimos, no obstante, afirmando que en la actualidad no hay en el fondo del asunto más que el buen deseo con que quieren resolverlo todos.

— Algunos proteccionistas estrañan la invitacion que el ministro de Hacienda ha dirigido á los señores Serret y Nicolau para que concurren á la reunion de las ponencias de la comision arancelaria, cuando dichos vocales hace días que tienen presentadas sus dimisiones.

Podemos asegurar que no han llegado al ministerio de Hacienda.

— El ministro de Ultramar no proyecta ningun empréstito para Cuba, podemos asegurarlo, así como tambien que hay exceso de dinero para cubrir todas las atenciones corrientes en nuestras provincias ultramarinas.

— Por el ministerio de Marina se ha dirigido un telegrama á los capitanes generales de los departamentos, disponiendo se suspenda el embarque para Cuba de los jefes, oficiales y tropas destinados á los batallones expedicionarios de infanteria, y ordenando á la vez que los soldados obtengan licencia semestral. Los batallones expedicionarios han recibido ya orden de regresar á la Península.

— El Papa recibió el domingo último á los delegados de las asociaciones católicas de Roma. Unas cinco mil personas estaban reunidas en el salon del Trono y en las salas inmediatas. El duque Salviati, presidente general de esas asociaciones, leyó una esposicion.

Leon XIII parecia estar indispuerto. Le rodeaban ocho cardenales, quince obispos y algunos otros prelados. En su contestacion á la esposicion, dijo entre otras cosas que los revolucionarios no se limitan á atacar la religion sino tambien á la familia y á la sociedad, y que por lo tanto los católicos italianos deben tratar de penetrar en los consejos municipales y provinciales, y prepararse en ese campo limitado á otra lucha que podrá empeñarse en un campo más vasto. El papa hacia alusion á la entrada eventual de los católicos en el Parlamento.

Paris 26 de abril.

Al fin han comenzado las operaciones en Africa. Nuestra columna de vanguardia ha pasado la frontera de la Regencia y marcha sobre Kef, que es la ciudad mas importante del oeste del territorio tunecino. Nuestras tropas no han encontrado resistencia, y las únicas dificultades que han molestado su marcha proceden de las abundantes lluvias que desde algunos días han caido en aquella region.

Si se hubiese obrado con mas rapidez, dando desde un principio golpes decisivos, sin duda se hubiera evitado la agitacion que se manifiesta al sur de nuestras tres provincias argelinas, y que en aquellas inmediaciones se ha manifestado con actos criminales. Un oficial frances y cuatro spahis han sido asesinados al hacer un reconocimiento, y los morabitas, religiosos mahometanos de la costa africana, escitan á las tribus á la insurreccion. Al propio tiempo, se cortan las líneas telegráficas, se amenaza hacer lo propio con los caminos de hierro, y si no se toman pronto disposiciones enérgicas, pueden sobrevenir gravísimas complicaciones.

Háblase de proclamar el estado de sitio en las provincias donde ocurran desórdenes.

Por otra parte, la opinion pública, justamente alarmada de esta situacion, sigue reclamando el envio de una escuadra á las aguas de Tunez, sin hacer caso de los observaciones de Inglaterra.

Se confirma que el general Ozmont, encargado del mando en jefe de los cuerpos de ejército en el territorio tunecino, ha rehusado el cargo á consecuencia de la manera defectuosa con que el ministro de la Guerra ha formado, organizado y provisionado á ese pequeño cuerpo de ejército. Es quizás la primera vez que se ve á un general declinar el honor de conducir las tropas al ataque del enemigo.

Al contrario, suele ser siempre un cargo envidiado; así es que la negativa del general Ozmont es la mas severa censura que puede hacerse del proceder deplorable empleado por nuestro ministro de la Guerra.

Sea como fuere, no hay mas que esperar el resultado del primer encuentro.

Dícese que la Reina Doña Isabel cuenta ir á Madrid en la primera quincena de mayo para asistir á la inauguración de la Esposicion de Bellas Artes.—O.

PARTES TELEGRAFICAS.

Madrid 28.—Se considera completamente roto el pacto de los federales.

Cada día se encuentra más animación en los preparativos electorales.

Se ha negado el permiso para reunirse en el Retiro los demócratas autonomistas en obsequio del señor Pi y Margall, y se ha aplazado la reunion hasta despues de las elecciones municipales.

Se han reunido los demócratas presididos por el Sr. Martos.

El Consejo de ministros presidido por S. M. ha durado tres horas. Se ha tratado en el de las elecciones municipales, de las elecciones municipales, de los asuntos de Ultramar, de varios nombramientos para Cuba y Filipinas, de las cuestiones de Joló, de la política extranjera especialmente de la alocucion del Papa aconsejando á los católicos para que intervengan en las elecciones municipales, de las medidas para evitar la propagación de la viruela en la isla de Puerto Rico y de las suspensiones de ayuntamientos y diputaciones provinciales. Se habló extensamente de la guerra de Túnez acordándose enviar la fragata de guerra *Zaragoza*, y se despacharon varios asuntos de los respectivos ministerios.

Se atribuye mucha importancia á la larga conferencia que han celebrado S. M. el Rey y el Sr. Albareda y se cree que está relacionada con el decreto de creación de las cátedras en la Universidad que ocuparán los profesores demócratas. Tambien se dice que se trató de la cuestión de las actuales Cátedras. El Sr. Albareda salió satisfecho de la entrevista.

El lunes se pagará á las clases activas y pasivas y al clero.

Se desmiente que el ministro de Ultramar proyecte un empréstito con destino á Filipinas.

La Calle 28.—El general Ritter está gravemente enfermo y será trasladado aquí. Su brigada, no encontrando ningun enemigo, ha regresado á Elaion y se reunirá mañana con las brigadas de Vicendon y Gallaud para reconocer juntas la region de Babouchou donde hay reunidos muchos kroumirs.

Oran 28.—La agitación se ha localizado en el sur de Geryville.

Atenas 28.—La Cámara se reunirá el 1.º de mayo próximo. La población de Grecia está generalmente tranquila.

Madrid 29.—La *Gaceta* publica una circular aclarando el espíritu de la Real orden de 15 de noviembre último relativa á las licencias ilimitadas, una Real orden disponiendo que los cepillos de toda clase se afoeren por la partida 167 del Arancel, otra habilitando la playa del Castillo del Marques en la provincia de Málaga para el desembarque de guano y otra disponiendo que los buques de Turquía y del mar Rojo se sujeten á siete días de cuarentena.

El caballo que montaba ayer la infanta doña Isabel se desbocó en la Casa de Campo y S. A. estuvo espuesta á estrellarse contra un árbol, pero tuvo serenidad y arrojándose al suelo recibió únicamente ligerísimas contusiones.

El fallecimiento del Arzobispo de Zaragoza ha causado mucho sentimiento.

Washington 29.—El abogado del gobierno de los Estados Unidos en la comision de las reclamaciones de España está preparando con arreglo á las instrucciones de M. Blaine una carta al árbitro para suplicar que modifiquen su posición en la cuestión del derecho de los ciudadanos norte-americanos y para precisar las peticiones del gobierno concernientes á los derechos de los ciudadanos norte-americanos naturalizados en Cuba.

Paris 28.—M. Dilke ha dicho en la Cámara de los Comunes que no hay razon alguna para creer amenazados actualmente en Túnez los intereses ingleses, pero que se habían dado órdenes para mantener eventualmente las comunicaciones telegráficas con Europa y para que un buque de guerra esté dispuesto en Malta para ir á Túnez si fuera necesario á fin de proteger las vidas y haciendas de los súbditos ingleses. M. Dilke ha añadido que habían mediado comunicaciones con Italia acerca del envío de buques de guerra para proteger los intereses ingleses é italianos, pero que fuera de esto nada más ha ocurrido sobre la cuestión general de la expedición francesa, y que en cuanto á la cuestión de una mediación aislada el gobierno la examinará si la piden ambas partes y únicamente en este caso.

GACETILLA LOCAL.

El *Demócrata* nos hace saber que «seguirá publicando la novela de George Sand» y declara que «esta novela por obra de arte bellísimo la publica, sin que sea obstáculo para ello el sentido religioso que en la obra campea.»

Tenemos por tanto que la redacción de *El Demócrata* cree que sus columnas pueden y deben, en nombre de la democracia balear, llevar al taller del obrero, á la tienda del artesano, al gabinete del estudiante ó de la doncella, la calumnia contra nuestra Madre la iglesia, el sarcasmo contra la santidad de los sacramentos, el vilipendio de la ortodoxia y pureza de la fe, y todas las demas criminales ideas con que teje George Sand sus funestas novelas.

Tenemos ademas, que para esa redacción al *arte* y la *belleza* es lo que importa; y este arte y esta belleza no la sabe hallar en esas obras innumerables en que la verdad se viste de espléndidas galas, en que la virtud se ostenta con sus naturales atractivos, en que la fe empuña, como la hermosa Judith, el alfanje de sus enemigos y les corta con briosos golpes su blasfema cabeza. Esa redacción tiene el mal gusto de elegir como obras de *belleza* *arte*, el veneno bien condimentado, el pecado vestido de bellas formas, la herejía expresada con elocuencia, la vil calumnia y el despecho rencoroso ofreciendo su baba repugnante en artística copa primorosamente cincelada.

Esto en una redacción en que no faltan gaceteros y articulistas que, aún sin *arte* y sin *belleza*, saben espetarnos en crudo sus odios contra el clericalismo, y sus simpatías por los violadores de la libertad..... de la Iglesia; esto, decimos en semejante redacción ni nos admira, ni nos sorprende. Ni nosotros nos dirigimos á la redacción, ni su respuesta nos dice nada que la mera inserción de los folletines no lo revelase.

Pero como nos consta que sobre esa redacción, abigarrada y discordante, hay hombres de pro, patrióticos honorables, repúblicos conocidos, quienes en repetidas y solemnes ocasiones han alardeado de su veneración por la Iglesia, de sus adhesiones á las creencias católicas y hasta han tomado por punto de honra declararse protectores del clero, del culto, y de la religion; como todo esto es público y notorio, deseamos saber si esos escritores y escribientes que, desde el campo de la democracia, vienen á talar la viña de la Iglesia y ha espoliar la casa de Dios, son simplemente merodeadores indisciplinados, ó si son tropa de línea entregada á un saqueo oficial. Queremos saber si las ideas de esos folletines son el pan con que esos padres de la patria alimentan al pueblo, ó si son meramente la «expansion sublime» de un grupo de sectarios inquietos.

No sabemos si esos hombres públicos, á quienes respetuosamente nos dirigimos, poseen la ley de las aleaciones en el grado conveniente para *amalgamar las ideas de la democracia con los deberes religiosos*; pero en el terreno puramente religioso, en este terreno extraño completamente á la política en que formulamos nuestras quejas y censuras, nos repugna creer que sean ellos los que inspiren la marcha que sigue el órgano oficial de su partido. Sospechamos que contra su voluntad, contra su expreso mandato tal vez, las concupiscencias immoderadas de unos pocos lanzan la democracia por una senda deplorable. De todos modos la propia dignidad y el honor de su partido exigen que se sepa á quien debemos agradecer el que el órgano de una fracción que se titula católica, sea en asuntos meramente religiosos propagador de la herejía, corruptor de la fe, calumniador de la Iglesia, escarnecedor de las prácticas, instituciones y sacramentos del Catolicismo.

La pregunta es franca y digna, digna y franca tiene que ser la respuesta.

Un (llamémosle así) periódico nuevo de esta localidad nos ruega que le digamos á la oreja... Nosotros sabemos hablar al oído; pero á la oreja... nos guardaremos de ello por el peligro de que se nos contestara por el rabo.

Hé aquí un periódico que enseña la oreja.
¡Ay qué Tío!

Aunque, segun ya dijimos, el dictámen dado por el Sr. Martorell, acerca de la enfermedad reinante en los ganados de una parte de esta isla, no puede ser más tranquilizador, nos parece que para satisfacción de los ganaderos y tambien de este vecindario, seria conveniente que se publicara el referido dictámen puesto que se trata de una cuestión de suma importancia para el país; y que ademas se dieran á conocer las medidas que se han adoptado á fin de evitar otra importación de Argel, tan funesta y de tan tristes consecuencias como la que hoy lamentamos.

Esperamos del celo de nuestra primera autori-

dad civil y de la Junta de Sanidad que atenderán esta humilde indicación, que les dirigimos á ruego de algunos propietarios.

Hace algunos días que estando ocupados dos hombres de Costitz en extraer grava, se desmoronó un terraplen, ocasionando la muerte de uno de los dos operarios, y causando graves heridas al otro.

Nada ménos que catorce mil reales en calderilla, se llevó á la Tesorería nacional de Valencia el Jefe de Caja de esta Administración Económica.

Los periódicos de ayer dan cuenta de las últimas reuniones celebradas estos días por los partidos liberales de esta ciudad, y publican la siguiente candidatura que se proponen apoyar en las próximas elecciones municipales:

Primer Colegio.—Casas Consistoriales.

D. Mariano Canals.

Segundo Colegio.—Montesión.

D. Sebastian Domenge.

» Gabriel Perez y Rós.

Cuarto Colegio.—San Antonio de Viana.

D. Fausto Bonafé.

» Jaime José Moragues.

» Domingo Escafi.

» José Maria Puig

Quinto Colegio.—Lonja.

D. Alejandro Rosselló.

D. Miguel Ramis de Ayreflor.

» José Rosich.

Sexto Colegio.—Hospital.

D. Heriberto Granell.

» Gabriel Oliver y Mulet.

Séptimo Colegio.—Hospital.

D. Enrique Lladó.

Octavo Colegio.—Son Serra y Son Sardina.

D. Gerónimo Rosselló.

Noveno Colegio.—Figueras baixas.

D. Luis Castellá.

» Antonio Marroig.

» Guillermo Serra Bennassar.

A las seis de la mañana ha fondeado en este puerto el vapor *Lulio*, procedente de Barcelona, conduciendo, la correspondencia, 67 pasajeros y mercancías.

Ayer sólo fué trasportado al cementerio de esta ciudad el cadáver de una mujer en coche de tercera clase. La cantidad recaudada fueron 8 pesetas.

TELEGRAMAS PARTICULARES.

Madrid 29 á las 5 t.

(Recibido el 29 á las 6:2 t.)

Los federales portugueses han invitado al señor Pi y Margall para tratar un pacto entre España y Portugal.

Es probable la disolución de las Cortes sin presentar los presupuestos.

3 por 100: Interior, 22'15.—Exterior, falta.—Bonos, 100'20.

ULTIMAS COTIZACIONES.

Madrid 3 por 100 interior contado 22'15.—Fin 22'125.—Banco de España, 325'00.—Barcelona 3 por 100 interior contado, 22'08.—Colonias, 88'00.—Nortes, 102'50.—Palma 3 por 100 interior contado 22'10.

VALORES LOCALES.

Cambios corrientes del día 23.

ACCIONES.	Capital.	Dese-	
	Duros.	Duros.	Duros.
Alfombrera.	100	70	70'00
Alumbrado por gas.	60	60	93'00
Cambio Mallorca.	100	30	59'25
Centro Farmacéutico.	100	65	74'00
Cordelera Española.	100	75	60'00
Crédito Balear.	100	40	100'50
Docks almacenes generales.	100	30	36'50
Empresa Mallorquina de vapores.	400	400	380'00
Empresa Marítima á vapor.	100	100	75'00
Empresa Marítima á vapor La Isla.	100	40	»
Escuela Mercantil.	25	20	»
Ferro-carriles de Mallorca.	100	100	61'25
Harinera Balear.	100	60	57'00
Harinera Mallorquina.	50	50	30'00
Industrial Algodonera.	100	70	70'00
Industrial Mallorquina.	100	100	100'00
Industrial Mercantil.	100	20	19'00
La Balear (Seguros contra incendios).	100	6	9'00
Salinas de Ibiza.	200	200	»
Seguro Mallorquina.	100	6	7'50
Vidriera Mallorquina.	20	20	31'00
Vidriera Balear.	10	10	10'00
Vinicola Balear.	100	30	31'00